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ΜΕΛΕΤΗ 

«Παροχή υπηρεσιών για την πυρασφάλεια και πυρόσβεση κτιρίων, εγκαταστάσεων και περιβάλλοντος 

χώρου του Μητροπολιτικού Πάρκου “Αντώνης Τρίτσης”» 

 

 

 

CPV: 75251110-4 | Υπηρεσίες πρόληψης Πυρκαγιών 
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1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Η παρούσα τεχνική έκθεση αφορά στην υλοποίηση της υπηρεσίας για την πυρασφάλεια και πυρόσβεση 

κτιρίων, εγκαταστάσεων και περιβάλλοντος χώρου του Μητροπολιτικού Πάρκου Περιβαλλοντικών και 

Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και Ανάπτυξης Κοινωνικής Οικονομίας ‘’Αντώνης Τρίτσης”, με τη μίσθωση 

οχημάτων με πιστοποιημένο πυροσβεστικό εξοπλισμό και ανάλογο προσωπικό.  

Περιοχές εφαρμογής των ανωτέρω υπηρεσιών θα είναι οι έξι (6) πύλες του πάρκου, οι δευτερεύουσες είσοδοι 

πεζών, τα γραφεία του Φορέα Διαχείρισης, η Οθωνική Αυλή και οι αίθουσες εντός της αυλής, τα κτίρια που 

ανήκουν στη δικαιοδοσία του Φορέα, οι Ιεροί Ναοί του Προφήτη Ηλία και του Απ. Παύλου των ηλεκτρικών 

υποσταθμών και εν γένει όλου του περιβάλλοντος χώρου του Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης». 

Ο τρόπος και οι ειδικότεροι όροι παροχής της υπηρεσίας, όπως ο αριθμός των απαιτούμενων ατόμων, οι 

βάρδιες, κ.λπ., προσδιορίζονται στις τεχνικές προδιαγραφές της παρούσας μελέτης. 

Χρηματοδότηση της υπηρεσίας  

Ο προϋπολογισμός της εν λόγω υπηρεσίας ανέρχεται στο ποσό των εκατόν σαράντα πέντε χιλιάδων ευρώ 

(145.000,00 €) πλέον ΦΠΑ 24%, ήτοι 145.000,00 € + 34.800,00 € = 179.800 €. Το ανωτέρω ποσό έχει ενταχθεί 

στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό του Φορέα Διαχείρισης για το έτος 2025 με τον κωδικό (Κ.Α.) 62.98.76.0001 

«Υπηρεσίες πυρασφάλειας». 

Η Υπηρεσία υλοποιείται ως «Δημόσια Σύμβαση Γενικών Υπηρεσιών» κατά την έννοια της περίπτωσης (β) της 

παραγράφου 9 του άρθρου 2 «Ορισμοί» (άρθρο 2 και άρθρο 33 παρ. 1 εδάφιο β' της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ και 

άρθρο 2 της Οδηγίας 2014/25/ΕΕ) του Νόμου 4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (ΦΕΚ Α’ 147/8-8-2016), όπως ισχύει 

σήμερα.  

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ανατίθεται με ανοιχτό διαγωνισμό κάτω των ορίων με κριτήριο την 

πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει της τιμής (χαμηλότερη τιμή) 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 27 του Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Μητρώο Δεσμεύσεων – CPV:  

Σύμφωνα με την ισχύουσα κωδικοποίηση των υπηρεσιών περί ευρωπαϊκού κοινού λεξιλογίου για τις 

δημόσιες συμβάσεις (CPV) οι παρεχόμενες υπηρεσίες στο πλαίσιο της παρούσης ταξινομούνται με κωδικό 

CPV: 75251110-4 | Υπηρεσίες πρόληψης Πυρκαγιών. 

Ίλιον, 26.02.2024 
 

Η Συντάξασα 
 
 
 
 

Μ. Λιούλια 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη 

Δ/νσης Διοικητικού Οικονομικού 

 

Α. Χαλιμούρδα 

Η Γενική Διευθύντρια του Φ.Δ. 
 
 
 
 

Α. Μεθυμάκη 
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2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

2.1 Περιγραφή χώρων ευθύνης του αναδόχου 

Ο χώρος ευθύνης του αναδόχου είναι οι έξι (6) πύλες του πάρκου, οι δευτερεύουσες είσοδοι πεζών, τα 

γραφεία του Φορέα Διαχείρισης, η Οθωνική Αυλή και οι αίθουσες εντός της αυλής, τα κτίρια που ανήκουν στη 

δικαιοδοσία του Φορέα, οι Ναοί του Προφήτη Ηλία και του Απ. Παύλου, των ηλεκτρικών υποσταθμών και εν 

γένει όλου του περιβάλλοντος χώρου του Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης».  

Α. Αντικείμενο της υπηρεσίας 

Πυρασφάλεια και πυρόσβεση κτιρίων, εγκαταστάσεων και περιβάλλοντος χώρου του Μητροπολιτικού 

Πάρκου ‘’ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ’’ για οκτώ (8) μήνες, αυξημένης κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου 

(Ιούλιος – Αύγουστος – δύο (2) μήνες), όπως αυτή περιγράφεται στην ενότητα 2.2 (διάρκεια σύμβασης), με:  

1. Ένα (1) όχημα (όπως περιγράφεται στην παράγραφο Γ.1) με πιστοποιημένο κατάλληλο πυροσβεστικό 

εξοπλισμό (όπως περιγράφεται στην παράγραφο Γ.2), στελεχωμένο με το κατάλληλα εκπαιδευμένο 

πλήρωμα (όπως περιγράφεται στην παράγραφο Γ.3), ενός (1) ατόμου ανά βάρδια και ανά όχημα, καθ’ 

όλη την διάρκεια του εικοσιτετράωρου, όλες τις ημέρες του μήνα (περιλαμβάνονται Σαββατοκύριακα και 

αργίες), για το σύνολο της συμβατικής προθεσμίας. Το όχημα θα περιπολεί στα σημεία που απαιτείται 

«αυξημένη προσοχή» όπως περιγράφεται στην πιο κάτω ενότητα Β (αυξημένη προσοχή) ή σε 

οποιοδήποτε σημείο κριθεί αναγκαίο από την Αναθέτουσα Αρχή.  

2. Ένα (1) όχημα (όπως περιγράφεται στην παράγραφο Γ.1) με πιστοποιημένο κατάλληλο πυροσβεστικό 

εξοπλισμό (όπως περιγράφεται παράγραφο Γ.2), στελεχωμένο με το κατάλληλα εκπαιδευμένο πλήρωμα 

(όπως περιγράφεται στην παράγραφο Γ.3), ενός (1) ατόμου ανά βάρδια και ανά όχημα για 2 μήνες 

(Ιούλιο – Αύγουστο) κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, σε 24ωρη βάρδια, όλες τις ημέρες 

του μήνα (περιλαμβάνονται Σαββατοκύριακα και αργίες).  

Β. Αυξημένη προσοχή 

Τα ευαίσθητα σημεία και οι λόγοι για τους οποίους απαιτείται «αυξημένη προσοχή» ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά είναι:  

Εγκαταστάσεις, περίμετρος εσωτερική και εξωτερική. 

Απαιτείται αυξημένη προσοχή λόγω της χλωρίδας καθώς και της γειτνίασης της εγκατάστασης με οικιστική 

περιοχή. Πιθανή πυρκαγιά και επέκτασή της θα είχε σημαντικές συνέπειες τόσο στις εγκαταστάσεις, στους 

εργαζόμενους όσο και στον πληθυσμό που κατοικεί περιμετρικά.   

Σε περίπτωση που παρατηρηθεί κίνδυνος πυρκαγιάς εντός του χώρου του Πάρκου και εκτός των ορίων του, 

το προσωπικό των ειδικών οχημάτων θα μπορεί να επεμβαίνει για την κατάσβεσή της, σε αρχικό  στάδιο 

προκειμένου να μην επεκταθεί με ανεξέλεγκτες συνέπειες. 

Η αρμόδια υπηρεσία θα μπορεί να αλλάξει τις περιοχές περιπολίας εντός του Πάρκου, των πυροσβεστικών 

οχημάτων αξιολογώντας και ερμηνεύοντας τους κινδύνους που επικρατούν κάθε χρονική στιγμή.  
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Γ. Ελάχιστες απαιτήσεις παροχής υπηρεσίας 

1. ΟΧΗΜΑΤΑ 

I. Τα οχήματα θα μεταφέρουν σε ανοικτή καρότσα αυτόνομο πιστοποιημένο πυροσβεστικό σταθμό 

και δοχείο (δεξαμενή) όπου θα είναι αποθηκευμένο νερό ή άλλο κατασβεστικό υλικό. 

II. Θα διαθέτουν τουλάχιστον δύο θέσεις για τον οδηγό του οχήματος και για τον συνοδηγό.  

III. Τα οχήματα δεν θα είναι κόκκινου ή κίτρινου χρώματος για να μην υπάρχει σύγχυση ή ταύτιση με 

οχήματα άλλων υπηρεσιών και φορέων.  

IV. Θα πρέπει να συμμορφώνονται με το πρότυπο EURO 6 (ταξινόμηση Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις 

εκπομπές ρύπων) και να έχουν κίνηση 4x4 ώστε να κινούνται και σε δρόμους με ειδικές απαιτήσεις.  

V. Το ωφέλιμο φορτίο τους να είναι πέριξ του ενός (1) τόνου για να μπορούν να κινούνται με ασφάλεια 

όταν είναι φορτωμένα.  

VI. Το κάθε όχημα να φέρει εξοπλισμό ασφαλείας, οπτικής (φάρος οχημάτων) και ηχητικής (ήχος 

σειρήνας) ένδειξης, για την αναγγελία κινδύνου.  

VII. Να φέρουν περιμετρική κόκκινη διακοπτόμενη ταινία καθώς και αρίθμηση (κόκκινου χρώματος) επί 

της οροφής για τον συντονισμό τους και τον εντοπισμό τους από εναέριες εποπτεύουσες υπηρεσίες 

(Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Πολιτικής Προστασίας κ.λπ.).  

VIII. Να φέρουν τουλάχιστον δύο (2) ανά όχημα φορητές ασύρματες συσκευές επικοινωνίας.  

IX. Να φέρουν τουλάχιστον μία (1) ανά όχημα συσκευή κινητής τηλεφωνίας με την κατάλληλη σύνδεση 

από πάροχο κινητής τηλεφωνίας.  

X. Το κάθε όχημα να φέρει εγκαταστημένη και εν λειτουργία συσκευή τηλεματικής (GPS). Η συσκευή 

τηλεματικής να βρίσκεται σε 24ωρη επικοινωνία με το «κέντρο ελέγχου» του παρόχου υπηρεσίας 

και με τον συντονιστή. 

XI. Το κάθε όχημα είναι υποχρεωμένο να κάνει μέχρι πέντε χιλιάδες (5.000) χιλιόμετρα ανά μήνα, 

σύμφωνα με τον προγραμματισμό δρομολογίων που θα κάνει η Αναθέτουσα Αρχή. Οποιαδήποτε 

δαπάνη προκύπτει (καύσιμα, ασφάλειες, βλάβες, ατυχήματα κ.λπ.) των οχημάτων θα καλύπτεται 

από τον παρέχοντα την Υπηρεσία χωρίς καμία επιβάρυνση της Αναθέτουσας Αρχής.  

XII. Όλα τα οχήματα, εφ’ όσον ζητηθεί, θα φέρουν την σήμανση της Αναθέτουσας Αρχής ή ετέρου φορέα 

που θα συμμετέχει.  

2. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 

I. Οι πυροσβεστικοί σταθμοί αξιοποιώντας το νερό ή το κατασβεστικό μέσο που θα είναι 

αποθηκευμένο στην δεξαμενή τους, θα μπορούν να σβήνουν μικρές εστίες φωτιάς ή θα 

καθυστερούν την εξάπλωση μιας πυρκαγιάς μέχρι να έρθει η Πυροσβεστική Υπηρεσία.  

II. Οι πυροσβεστικοί σταθμοί θα πρέπει να έχουν ανάλογη πιστοποίηση και θα πρέπει κατ’ ελάχιστον 

να διαθέτουν:  

 Αντλία κατασβεστικού υγρού.  
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 Κινητήρα κίνησης της αντλίας.  

 Δοχείο (δεξαμενή) αποθήκευσης κατασβεστικού υγρού.  

 Σωληνώσεις, εξαρτήματα και λοιπός εξοπλισμός, κατάλληλα για την πυρόσβεση.  

III. Το δοχείο (δεξαμενή) νερού (ή άλλου κατασβεστικού υλικού), του κάθε πυροσβεστικού σταθμού, θα    

πρέπει να είναι χωρητικότητας τουλάχιστον 700 λίτρων νερού με έξοδο για πυρόσβεση.  

IV. Η αντλία του κάθε πυροσβεστικού σταθμού να διαθέτει για την κίνησή της κινητήρα ΜΕΚ 

(βενζινοκινητήρας ή πετρελαιοκινητήρας), με μίζα και μπαταρία.  

V. Ο κινητήρας της αντλίας να ενεργοποιείται και με χειροκίνητο τρόπο (π.χ. με ιμάντα) σε περίπτωση 

που δεν είναι εφικτή η ενεργοποίησή του ηλεκτρικά (με μίζα – μπαταρία).  

VI. Ο κάθε πυροσβεστικός σταθμός να διαθέτει πλήρη πυροσβεστική φωλιά (ανέμη, με εύκαμπτο 

σωλήνα ή πυροσβεστική μάνικα 20 μέτρων κατ’ ελάχιστον, με ακροφύσιο και ταχυσυνδέσμους, 

έτοιμα για πυρόσβεση). Εξυπακούεται ότι ο εύκαμπτος σωλήνας ή η πυροσβεστική μάνικα θα είναι 

κατάλληλοι για χρήση στον πυροσβεστικό σταθμό (αντοχή στην κατάλληλη πίεση λειτουργίας κ.λπ.).  

VII. Ο κάθε πυροσβεστικός σταθμός, να διαθέτει επιπλέον εύκαμπτο σωλήνα ή πυροσβεστική μάνικα 20 

μέτρων με ταχυσυνδεσμους όμοιο με αυτό της παραγράφου VI. Οι ως άνω σωλήνες θα πρέπει να 

μπορούν να συνεργαστούν μεταξύ τους.  

VIII. Ο κάθε πυροσβεστικός σταθμός θα πρέπει να έχει την δυνατότητα με ένα από τους δύο εύκαμπτους 

σωλήνες ή πυροσβεστικές μάνικες ή και με τους δύο που διαθέτει, να κάνει αναρρόφηση νερού από 

λίμνη ή ανοικτή άλλη δεξαμενή με σκοπό το γέμισμα του δοχείου (δεξαμενής) που φέρει επάνω του. 

Επίσης θα πρέπει να μπορεί να συνδέεται με πυροσβεστικό κρουνό με σκοπό το γέμισμα του δοχείου 

(δεξαμενής) του κ.λπ.  

IX. Ο κάθε πυροσβεστικός σταθμός να διαθέτει φορητό αντάπτορα (μετατροπέα) για σύνδεση του 

πιστοποιημένου πυροσβεστικού σταθμού με την πυροσβεστική φωλιά, εφ’ όσον η διάμετρος της 

πυροσβεστικής βάνας είναι διαφορετική από αυτή του πιστοποιημένου πυροσβεστικού σταθμού, 

με σκοπό το γέμισμα του δοχείου (δεξαμενής) που φέρει επάνω του.  

X. Ο κάθε πυροσβεστικός σταθμός να διαθέτει ανέμη με λάστιχο μικρής διατομής για γενική χρήση 

νερού, εφ’ όσον χρησιμοποιεί νερό ως κατασβεστικό υλικό.  

XI. Κάθε πυροσβεστικός σταθμός θα διαθέτει επιπλέον: 

 1 λοστό διάρρηξης.  

 1 τσεκούρι 

 1 φτυάρι. 

 1 αξίνα.  

 1 σκεπάρνι.  

 1 αντιπυρική κουβέρτα (ενδεικτικών διαστάσεων 2 x 1,6 m).  

 2 φορητούς φανούς (αντιεκρηκτικοί) με ηλεκτρικό φορτιστή κατάλληλο και για φόρτιση από 

αυτοκίνητο, με οδηγίες στα Ελληνικά. 
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 2 προστατευτικά κράνη.  

 2 ατομικές προσωπίδες με φίλτρο.  

 2 πλήρεις αναπνευστικές συσκευές, ανοικτού κυκλώματος (με φιάλη πεπιεσμένου αέρα) με 

διάταξη για δεύτερη παροχή αέρα και προσωπίδες ολοκλήρου προσώπου θετικής πίεσης.  

 2 αντιπυρικές στολές σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ 13911:2017.   

 2 πυροσβεστήρες, 6 κιλών έκαστος κατάλληλοι για χρήση με ηλεκτρικό ρεύμα (μόνο στην 

περίπτωση που χρησιμοποιεί κατασβεστικό υλικό που δεν είναι κατάλληλο να χρησιμοποιηθεί 

με ηλεκτρικό ρεύμα και στην επικρατούσα τάση του, π.χ. νερό). Οι πυροσβεστήρες θα είναι 

κατάλληλοι για ηλεκτρικό ρεύμα με προδιαγραφές να προστατεύουν ανάλογα με την τάση 

ηλεκτρικού ρεύματος (π.χ. 1.000 V, 20.000 V κ.λπ.), που υπάρχει στις περιοχές «αυξημένης 

προσοχής» όπου βρίσκονται τα οχήματα με τους πυροσβεστικούς σταθμούς.  

3. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  

Όλοι οι εργαζόμενοι στην παροχή υπηρεσίας θα πρέπει κατ’ ελάχιστον:  

I. Να διαθέτουν νόμιμη άδεια εργασίας στην Ελλάδα.  

II. Να φέρουν τα απαραίτητα μέσα ατομικής προστασίας (Μ.Α.Π.) που θα τους προμηθεύει ο πάροχος 

υπηρεσίας.  

III. Να έχουν αποδεδειγμένα επιμορφωθεί, τουλάχιστον σε θέματα πρώτων βοηθειών, σε θέματα 

πυρόσβεσης και σε θέματα χρήσης των μέσων πυρόσβεσης.  

IV. Να διαθέτουν άδεια οδήγησης του οχήματος με τον πιστοποιημένο πυροσβεστικό σταθμό.  

V. Οι εργαζόμενοι θα εγγυώνται ότι οι πληροφορίες που αφορούν την Αναθέτουσα Αρχή και 

γνωστοποιηθούν σε αυτούς (π.χ. φωτογραφίες κ.λπ.) δεν θα γνωστοποιηθούν σε άλλα άτομα ή 

επιχειρήσεις.  

4. ΠΑΡΟΧΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  

I. Ο πάροχος υπηρεσίας θα πρέπει να διαθέτει στις εγκαταστάσεις του οργανωμένο «κέντρο ελέγχου» 

24ωρης λειτουργίας για να μπορεί να επικοινωνεί με τα οχήματα.  

II. Ο πάροχος υπηρεσίας θα πρέπει να ορίσει ένα άτομο που θα είναι «συντονιστής» της παροχής 

υπηρεσίας. Τα έξοδα του «συντονιστή» θα βαρύνουν τον πάροχο υπηρεσίας.  

III. Σε κάθε 8ωρο βάρδιας θα υπάρχει «υπεύθυνος» στο «κέντρο ελέγχου» του παρόχου υπηρεσίας που 

θα βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με τα οχήματα, τον «επόπτη», και τον «συντονιστή» σε 

συνεργασία με την Υπηρεσία της Αναθέτουσας Αρχής, καθ’ όλη την διάρκεια του 24ωρου.  

IV. Τα ελάχιστα άτομα που θα εργάζονται στην κάθε βάρδια λειτουργίας θα είναι ένα (1) άτομο ανά όχημα 

με πιστοποιημένο πυροσβεστικό σταθμό.   

V. Όπου απαιτούνται επιπλέον άτομα σε οποιοδήποτε θέση εργασίας περιγράφεται στην σύμβαση, για 

την κάλυψη αναγκαστικής απουσίας των εργαζομένων (π.χ. κάλυψη ρεπό, ασθενειών κ.λπ.), ο 
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πάροχος υπηρεσίας είναι υποχρεωμένος να καλύπτει τα κενά των απουσιών με άλλα άτομα 

αντίστοιχων προσόντων.  

VI. Ο πάροχος υπηρεσίας θα πρέπει να ενημερώνει γραπτώς ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου την 

αρμόδια υπηρεσία, για τα στοιχεία των εργαζομένων στην παροχή υπηρεσίας και θα πρέπει να έχει 

την έγκρισή της για οποιαδήποτε μεταβολή παρουσιαστεί μετά την έναρξη της  παροχής υπηρεσίας.  

VII. Ο πάροχος υπηρεσίας είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας και 

για οποιαδήποτε παροχή προς τους εργαζομένους προβλέπεται από αυτή σε σχέση με τα Μέσα 

Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.).  

VIII. Ο πάροχος υπηρεσίας, σε όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης, αλλά και μετά την λήξη της, 

οφείλει:  

 Να τηρήσει απόρρητες οποιασδήποτε φύσης και είδους πληροφορίες, οι οποίες αφορούν την 

Αναθέτουσα Αρχή. Επιπλέον ο πάροχος υπηρεσίας αναλαμβάνει την υποχρέωση και εγγυάται, 

ότι η ως άνω υποχρέωση εχεμύθειας δεσμεύει και το προσωπικό, τους συνεργάτες, τους 

υπαλλήλους του κ.λπ.  

 Η αποκάλυψη πληροφοριών σε οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο θα πρέπει να γίνεται εμπιστευτικά 

και μόνο μετά την έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής.  

IX. Ο πάροχος υπηρεσίας υποχρεούται για την κάλυψη των αναγκών της παροχής υπηρεσίας, να 

προσλαμβάνει άτομα που θα είναι έμπιστα, έντιμα, εχέμυθα, επιλεγμένα με αυστηρά κριτήρια, σωστά 

εκπαιδευμένα και ενημερωμένα έτσι ώστε να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν σε κάθε κατάσταση 

απαιτηθεί.  

X. Επιπλέον επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρ. 68 του Ν. 3863/2010, ο πάροχος πρέπει να 

εξειδικεύει σε χωριστό κεφάλαιο της οικονομικής τους προσφοράς τα κάτωθι στοιχεία: 

α) Τον αριθμό των εργαζομένων. 

β) Τις ημέρες και τις ώρες εργασίας. 

γ) Τη συλλογική σύμβαση εργασίας στην οποία υπάγονται οι εργαζόμενοι (στην οποία δεν θα δοθεί 

έκπτωση). 

δ) Το ύψος του προϋπολογισμένου ποσού που αφορά τις πάσης φύσεως νόμιμες αποδοχές αυτών 

των εργαζομένων. 

ε) Το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών με βάση τα προϋπολογισθέντα ποσά. 

Στην οικονομική του προσφορά πρέπει να υπολογίζει εύλογο ποσοστό διοικητικού κόστους παροχής 

των υπηρεσιών τους, των αναλώσιμων, του εργολαβικού του κέρδους και των νόμιμων υπέρ Δημοσίου 

και τρίτων κρατήσεων. Επιπροσθέτως, οφείλει να επισυνάπτει στην οικονομική προσφορά αντίγραφο 

της συλλογικής σύμβασης εργασίας στην οποία υπάγονται οι εργαζόμενοι και ανάλυση βάσει αυτής 

της μισθοδοσίας των εργαζομένων. 
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Δ. Γενικά 

I. Ο πάροχος υπηρεσίας αναλαμβάνει την υποχρέωση να τηρεί τους ισχύοντες Νόμους, Διατάγματα, 

Υπουργικές αποφάσεις και Πυροσβεστικές ή Αστυνομικές διατάξεις για την υγεία και ασφάλεια του 

προσωπικού του, που απασχολείται στις εγκαταστάσεις της Αναθέτουσας Αρχής, φέρει την απόλυτη 

ευθύνη για τα κατά τη διάρκεια των εργασιών πιθανά ατυχήματα από οποιονδήποτε λόγο και αιτία, 

στους εργάτες ή υπαλλήλους του και οφείλει να είναι ασφαλισμένος για την παραπάνω ευθύνη.  

II. Ο πάροχος υπηρεσίας αναλαμβάνει την υποχρέωση να τηρεί όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας για 

την προστασία των εργαζομένων, των εγκαταστάσεων και της περιουσίας της Αναθέτουσας Αρχής εξ 

αιτίας της ενασχόλησης του με το συγκεκριμένο αντικείμενο.  

III. Πριν την έναρξη των εργασιών της σύμβασης, ο πάροχος υπηρεσίας θα πρέπει να καταθέσει στην 

αρμόδια υπηρεσία τον πλήρη κατάλογο των ονομάτων των εργαζομένων που θα απασχοληθούν με 

τις εργασίες της σύμβασης. Επίσης είναι υποχρεωμένος να ενημερώνει εγγράφως για οποιαδήποτε 

μεταβολή και να ζητά την έγκριση της ανωτέρω υπηρεσίας.  

IV. Ο πάροχος υπηρεσίας είναι υποχρεωμένος να διαθέτει άτομο, κατά νόμο υπεύθυνο, ο οποίος θα έχει 

την αρμοδιότητα της τήρησης όλων των μέτρων ασφαλείας  και της χρήσης των Μέσων Ατομικής 

Προστασίας (Μ.Α.Π.) κατά την διάρκεια της εκτέλεσης όλων των εργασιών. Σε περίπτωση ατυχήματος 

(θάνατος, τραυματισμός κ.λπ.) την ευθύνη θα έχει ο πάροχος υπηρεσίας.   

V. Ο πάροχος υπηρεσίας είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την ασφάλεια των χρησιμοποιούμενων 

μέσων και των παρεχόμενων υλικών και υπηρεσιών και είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για 

οποιοδήποτε εργατικό ή άλλο ατύχημα, θανατηφόρο ή όχι και οποιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημιά 

ήθελε προκληθεί από το προσωπικό του σε εγκαταστάσεις, εργαζόμενους ή τρίτους χωρίς κανένα 

περιορισμό από οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη προκληθεί από υπαιτιότητά τους ή αμέλεια ή 

απειρία των ίδιων ή του προσωπικού του ή εν γένει απασχολούμενων με αυτούς προσώπων, κατά την 

παροχή των υπηρεσιών ή συνεπεία ελαττωμάτων των υλικών. Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να εκτελεί 

συνεχείς ελέγχους σε όλα τα στάδια της παροχής υπηρεσίας. Σε περιπτώσεις όποιας παράβασης των 

όρων της παρούσης ή της διέπουσας νομοθεσίας, δύναται να επεμβαίνει άμεσα και να διακόπτει τις 

εργασίες της παροχής υπηρεσίας.  

VI. Ο πάροχος υπηρεσίας κατά την παροχή της αναληφθείσας υπηρεσίας, έχει αποκλειστικά την ευθύνη 

παροχής οδηγιών και ελέγχου, της τήρησής τους, του συντονισμού, παρακολούθησης και επίβλεψης 

του προσωπικού του καθώς και την ευθύνη λήψης και τήρησης όλων των ενδεδειγμένων μέτρων 

ασφαλείας του προσωπικού και τρίτων. Η  Αναθέτουσα Αρχή θεωρείται ως τρίτη κατά την παροχή των 

υπηρεσιών ή της προμήθειας και δεν φέρει καμία ευθύνη αναφορικά με την διαδικασία και τον τρόπο 

παροχής των υπηρεσιών ή προμηθειών.  

VII. Ο πάροχος υπηρεσίας είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για κάθε θέμα σχετικό με την ασφάλεια υγεία 

και προστασία του προσωπικού του και είναι αποκλειστικά υπόχρεος στην τήρηση των νόμιμων 

διατάξεων έναντι κάθε νομικού και φυσικού προσώπου ή έναντι κάθε αρμόδιας αρχής, 
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απαλλασσόμενης σε κάθε περίπτωση της Αναθέτουσας Αρχής. Σε περίπτωση που η Αναθέτουσα Αρχή 

υποχρεωθεί για οποιοδήποτε λόγο στην καταβολή αποζημίωσης εξαιτίας παραβίασης των 

υποχρεώσεων του παρόχου υπηρεσίας από το παρόν άρθρο, την σχετική δαπάνη, 

συμπεριλαμβανομένης της δικαστικής, θα υποχρεώνεται να καταβάλει ο πάροχος υπηρεσίας.  

VIII. Ο πάροχος θα πρέπει να διαθέτει τα παρακάτω πιστοποιητικά που να βεβαιώνουν ότι λειτουργεί ήδη 

με τα κάτωθι απαιτούμενα πιστοποιητικά ISO, όπου η ημερομηνία λήψης αυτών θα αποδεικνύει την 

ήδη συμμόρφωση του συστήματος ποιότητας του προσφέροντος με ημερομηνία έναρξης ισχύος 

αυτών τουλάχιστον ένα έτος πριν από την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσης τεκμηριώνοντας 

την αντίστοιχη προ απαιτούμενη εμπειρία του υποψηφίου οικονομικού φορέα, με τις κάτωθι 

προδιαγραφές:  

- ISO 9001:2015 Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας, ή ισοδύναμο αυτού.  

- ISO 45001:2018, Σύστημα Yγείας και Ασφάλειας στην εργασία, ή ισοδύναμο αυτού.  

- ISO 27001:2013 Συστήματα διαχείρισης ασφάλειας πληροφοριών, ή ισοδύναμο αυτού.  

- ISO 39001:2012 Σύστημα διαχείρισης της οδικής ασφάλειας οχημάτων πυρόσβεσης. 

- ISO 14001:2015 Σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης, ή ισοδύναμο αυτού.  

- ISO 37001: 2016 Σύστημα διαχείρισης κατά της δωροδοκίας.  

IX. Ο πάροχος υπηρεσίας υποχρεούνται στην προμήθεια, εγκατάσταση, λειτουργία και συντήρηση όλων 

των στοιχείων εξοπλισμού, απαιτούμενες μελέτες / αδειοδοτήσεις, καθώς και των μέσων που 

απαιτούνται, για την πλήρη και έντεχνη υλοποίηση της σύμβασης, καθώς και κάθε άλλη υπηρεσία ή 

λειτουργία έστω και αν δεν κατονομάζεται ρητά, που όμως κρίνεται απαραίτητη να εκτελεστεί, 

προκειμένου να είναι άρτια, ασφαλής και επιτυχής η υλοποίηση της σύμβασης.  

X. Ο πάροχος υπηρεσίας υποχρεούνται να ασφαλίζει το προσωπικό και τα οχήματα με όλον τον 

εξοπλισμό τους για ζημιές και ατυχήματα που ενδεχομένως θα προκληθούν στις εγκαταστάσεις της 

Αναθέτουσας Αρχής, σε εγκαταστάσεις τρίτων, στο προσωπικό του, στο προσωπικό της Αναθέτουσας 

Αρχής ή σε τρίτους που εμπλέκονται ή όχι με την υλοποίηση της παρεχόμενης υπηρεσίας.  

XI. Ο πάροχος υπηρεσίας υποχρεούται να ασφαλίζει το προσωπικό του στον ΕΦΚΑ και στους λοιπούς 

αρμόδιους κατά περίπτωση ασφαλιστικούς φορείς κύριας ή επικουρικής ασφάλισης. Η Αναθέτουσα 

Αρχή δικαιούται να ελέγχει οποτεδήποτε την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του παρόχου υπηρεσίας 

προς τα ασφαλιστικά ταμεία, ο δε πάροχος υπηρεσίας υποχρεούται να παρέχει όταν του ζητηθεί 

βεβαίωση εκπλήρωσης των υποχρεώσεων του προς τους ασφαλιστικούς φορείς.  

XII. Ο πάροχος θα πρέπει να καταβάλει τις αμοιβές στους εργαζόμενους του που προέρχονται από την 

εργασία τους, σύμφωνα με την νομοθεσία. Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να ελέγχει οποτεδήποτε 

την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του παρόχου υπηρεσίας προς τους εργαζόμενους.  
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Ε. Ειδικά 

I. Τα οχήματα και οι πυροσβεστικοί σταθμοί θα πρέπει να συντηρούνται σύμφωνα με τις οδηγίες και τα 

χρονοδιαγράμματα των κατασκευαστών και τους Ελληνικούς Κανονισμούς.  

II. Τα οχήματα να έχουν περάσει από ΚΤΕΟ ή να έχουν νόμιμα απαλλαγεί από αυτό.  

III. Ο πάροχος υπηρεσίας είναι υπεύθυνος για όλες τις επιθεωρήσεις, τους ελέγχους, την προληπτική 

συντήρηση, τις επιδιορθώσεις βλαβών, τις γενικές επισκευές, τις επιθεωρήσεις ασφαλείας, τον 

καθαρισμό των οχημάτων και των πυροσβεστικών σταθμών και γενικά για όλες τις εργασίες που είναι 

αναγκαίες, ώστε να παρέχονται αξιόπιστες, αδιάλειπτες, ασφαλείς και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες.  

IV. Ο πάροχος υπηρεσίας, στην προσφορά του θα πρέπει να δηλώνει και τα τεχνικά χαρακτηριστικά των 

οχημάτων και των πιστοποιημένων πυροσβεστικών σταθμών.  

V. Ο πάροχος υπηρεσίας θα λειτουργεί το «κέντρο ελέγχου» στην φυσική του έδρα και θα δέχεται 

οποιοδήποτε έλεγχο του ζητηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή.  

2.2 Διάρκεια υλοποίησης υπηρεσίας 

Η συνολική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε οκτώ (8) μήνες από την υπογραφή του συμφωνητικού. Η 

Αναθέτουσα Αρχή σε κάθε περίπτωση, διατηρεί το δικαίωμα μονομερούς παράτασης του συμβατικού χρόνου 

ή μεταβολής του φυσικού αντικειμένου, έως εξαντλήσεως του συμβατικού οικονομικού αντικειμένου, εάν 

καθ’ οιονδήποτε λόγο οι υπηρεσίες δεν παρασχεθούν στον χρόνο που έχουν προϋπολογιστεί. 

 

Ίλιον, 26.02.2024 
 

Η Συντάξασα 
 
 
 
 

Μ. Λιούλια 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη 

Δ/νσης Διοικητικού Οικονομικού 

 

Α. Χαλιμούρδα 

Η Γενική Διευθύντρια του Φ.Δ. 
 
 
 
 

Α. Μεθυμάκη 
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3. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Α/Α ΕΝΔΕΙΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΜΟΝ. 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΚΟΣΤΟΣ (€) 

ΕΤΗΣΙΟ 
ΚΟΣΤΟΣ (€) 

1 Υπάλληλος - οδηγός 24ωρης απασχόλησης (3 x 8ωρο) ΜΗΝΑΣ  8 9.000,00 72.000,00 

2 
Υπάλληλος - οδηγός 24ωρης απασχόλησης (3 x 8ωρο) 
- Αντιπυρική περίοδος 

ΜΗΝΑΣ 2 9.000,00 18.000,00 

3 
Όχημα τύπου Patrol 4x4 εξοπλισμένο με αυτόνομο 
Πιστοποιημένο Πυροσβεστικό Σταθμό 24ωρης 
απασχόλησης 

ΜΗΝΑΣ 8 5.500,00 44.000,00 

4 
Όχημα τύπου Patrol 4x4 εξοπλισμένο με αυτόνομο 
Πιστοποιημένο Πυροσβεστικό Σταθμό 24ωρης 
απασχόλησης - Αντιπυρική περίοδος 

ΜΗΝΑΣ 2 5.500,00 11.000,00 

ΑΞΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 145.000,00 

Φ.Π.Α. 24% 34.800,00 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 179.800,00 

 

Σημείωση: Οι αναφερόμενες τιμές και η επιμέρους κοστολόγηση, διαμορφώθηκαν μετά από έρευνα που 
διενήργησε η Υπηρεσία στις τρέχουσες τιμές αγοράς σε αντίστοιχες υπηρεσίες. Οι τιμές αφορούν κατ’ 
αποκοπή ανεξάρτητες υπηρεσίες Εξωτερικών Συνεργατών και περιλαμβάνουν φόρους και τυχόν 
ασφαλιστικές εισφορές. 

 

Ίλιον, 26.02.2024 
 

Η Συντάξασα 
 
 
 
 

Μ. Λιούλια 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη 

Δ/νσης Διοικητικού Οικονομικού 

 

Α. Χαλιμούρδα 

Η Γενική Διευθύντρια του Φ.Δ. 
 
 
 
 

Α. Μεθυμάκη 
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4. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

ΑΡΘΡΟ 1ο: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Το αντικείμενο της παρούσης αφορά στην παροχή υπηρεσιών για την πυρασφάλεια και πυρόσβεση κτιρίων, 

εγκαταστάσεων και περιβάλλοντος χώρου του Μητροπολιτικού Πάρκου Περιβαλλοντικών και Εκπαιδευτικών 

Δραστηριοτήτων και Ανάπτυξης Κοινωνικής Οικονομίας ‘’Αντώνης Τρίτσης”.  

 

ΑΡΘΡΟ 2ο: ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός που συντάχθηκε από την υπηρεσία ανέρχεται σε εκατόν σαράντα πέντε  

χιλιάδες ευρώ (145.000,00€) πλέον Φ.Π.Α. 24% ήτοι 145.000,00€ + 34.800,00€ = 179.800,00€ και θα βαρύνει 

τον προϋπολογισμό του Φορέα για το οικονομικό έτος 2025. 

 

ΑΡΘΡΟ 3ο: ΙΣΧΥΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Η διενέργεια του διαγωνισμού και η εκτέλεση της σύμβασης θα γίνουν σύμφωνα με τις διατάξεις: 

 Του ν.4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 

2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 Του ν.3861/2010 (ΦΕΚ 11/τ. Α΄/13.7.2010) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση 

νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο 

«Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες διατάξεις». 

 Του .ν. 3863/2010 (ΦΕΚ Α΄115/15.7.2010) «Νέο Ασφαλιστικό Σύστημα και συναφείς διατάξεις, ρυθμίσεις 

στις εργασιακές σχέσεις». 

 Του ν.4152/2013 (ΦΕΚ 107/09.05.2013 τεύχος Α-) « Επείγοντα μέτρα εφαρμογής των νόμων 4046/2012, 

4093/2012 και 4127/2013». 

 Του ν.4013/2011 (Φ.Ε.Κ. 204 τ. Α΄/15-09-2011 ) «Σύσταση Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων – Αντικατάσταση του έκτου 

κεφαλαίου του Ν. 3588/2007 (πτωχευτικός κώδικας) – Προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες 

διατάξεις» ,όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 Του ν. 4270/2014 (Φ.Ε.Κ. 143 Α/2014), «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση 

της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις». 

 Του ν. 2690/1999 «Κύρωση Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις» όπως ισχύει. 

 Του Π.Δ. 28/2015 (Α΄34) «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση στα δημόσια έγγραφα και 

στοιχεία». 

 Της εγκύκλιου 2/11-1-2007 του Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, 

«Εφαρμογή διατάξεων Ν.3463/2006». 

 Του ν. 3548/2007 Φ.Ε.Κ 68 τ. Α΄/20-03-2007 «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο 

Νομαρχιακό και Τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις». 

 Του ν. 3979/2011 Φ.Ε.Κ. 138 τ. Α΄/16-06-2011 «Για την ηλεκτρονική διακυβέρνηση και λοιπές διατάξεις» 
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 Της Υ.Α. 56902/215/19-05-2017, ΦΕΚ 1924/Β΄/02-06-2017, «Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες 

λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)». 

 Της με αρ. 57654 / 23-05-2017 Υπουργική Απόφαση (Β’ 1781) «Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας 

και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων του Υπουργείου Οικονομίας 

και Ανάπτυξης ». 

 Της µε αριθμό πρωτ. Π1/542/4.3.2014 (ΑΔΑ: ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5) εγκύκλιο µε θέμα «Ενημέρωση για το Εθνικό 

Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)». 

 Της Υπουργική Απόφαση ΥΑΠ/Φ.40.4/3/1031/ΦΕΚ 1317 Β’/23-4-2012 «Ρυθμίσεις για το Ηλεκτρονικό 

Δημόσιο Έγγραφο». 

 Της Υ.Α. ΠΟΛ 1163/ΦΕΚ 1675 Β’/3-7-2013 «Όροι και διαδικασία είσπραξης – επιστροφής για την εφαρμογή 

του ηλεκτρονικού παράβολου». 

 Της υπ’ αριθμ. 3/2013 Εγκύκλιο του Υπ. Εσωτερικών, «Ανάδειξη προμηθευτών χορηγητών προμηθειών των 

Δήμων, των Ιδρυμάτων και όλων των νομικών τους προσώπων, των Περιφερειών, των Ιδρυμάτων και των 

νομικών τους προσώπων, καθώς και των συνδέσμων ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού». 

 Tων σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων που 

αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας, καθώς και του 

συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού 

δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά 

παραπάνω. 

 

ΑΡΘΡΟ 4°: ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Συμβατικά στοιχεία της υπηρεσίας κατά σειρά ισχύος, είναι τα ακόλουθα: 

1. Το συμφωνητικό 

2. Η Διακήρυξη με τα παραρτήματά της 

3. Η παρούσα μελέτη 

4. Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός 

5. Η συγγραφή υποχρεώσεων 

6. Τυχόν συμπληρωματικές πληροφορίες και διευκρινίσεις που θα παρασχεθούν από την Αναθέτουσα 

Αρχή 

7. Η οικονομική προσφορά του αναδόχου 

 

ΑΡΘΡΟ 5ο: ΤΡΟΠΟΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Η ανάθεση θα γίνει με ανοιχτό διαγωνισμό κάτω των ορίων, σύμφωνα με άρθρο 27 του Ν.4412/2016 

«Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 

2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Κριτήριο κατακύρωσης σύμφωνα με το άρθρο 86 του Ν. 

4412/2016, αποτελεί η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά που θα προσδιοριστεί 

αποκλειστικά βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή) στο σύνολο των εργασιών. Η τιμή προσφοράς δε μπορεί να 

υπερβαίνει τον ενδεικτικό προϋπολογισμό.  

 

mailto:contact@parkotritsis.gr
http://www.parkotritsis.gr/


 
 
 
ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 
 
 

 
                                       ΦΟΡΕΑΣ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
                                             «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ»,  Σπύρου Μουστακλή 23, Ίλιον 131 22 – Πάρκο Τρίτση, Τηλ. 210 2323163, e-mail: contact@parkotritsis.gr, www.parkotritsis.gr 

14 

ΑΡΘΡΟ 6ο: ΧΡΟΝΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η συνολική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε οκτώ (8) μήνες από την υπογραφή του συμφωνητικού. Η 

Αναθέτουσα Αρχή σε κάθε περίπτωση, διατηρεί το δικαίωμα μονομερούς παράτασης του συμβατικού χρόνου 

ή μεταβολής του φυσικού αντικειμένου, έως εξαντλήσεως του συμβατικού οικονομικού αντικειμένου, εάν 

καθ’ οιονδήποτε λόγο οι υπηρεσίες δεν παρασχεθούν στον χρόνο που έχουν προϋπολογιστεί. 

 

ΑΡΘΡΟ 7ο: ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Οι υποχρεώσεις του ανάδοχου αναγράφονται αναλυτικά στο κεφάλαιο 2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ, της 

παρούσης μελέτης.  

 

ΑΡΘΡΟ 8ο: ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

Η εκτέλεση της υπηρεσίας θα γίνει σύμφωνα με το Ν.4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών 

και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Η 

παραλαβή των υπηρεσιών ενεργείται από αρμόδια επιτροπή, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις, ως την 

πάροδο του συμβατικού χρόνου. 

 

ΑΡΘΡΟ 9ο: ΕΚΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ-ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ 

Εάν ο ανάδοχος δεν συμμορφώνεται προς τις συμβατικές υποχρεώσεις του και από τις διατάξεις του 

Ν.4412/2016 ή προς τις νόμιμες εντολές και υποδείξεις του Επιβλέποντα, καλείται με ειδική πρόσκληση του 

Προϊσταμένου της αρμόδιας Δ/νσης να συμμορφωθεί προς τις υποχρεώσεις αυτές ή τις εντολές μέσα σε 

εύλογη προθεσμία, όχι πάντως μικρότερη των δέκα (10) ημερών, να επιβάλλει τις κυρώσεις σύμφωνα με τα 

άρθρα 72, 203, 207, 213, 218, 220 του Ν.4412/2016. Σε περίπτωση που αξιώνεται από τον ανάδοχο η λήψη 

μέτρων για την αποτροπή προφανών κινδύνων, η τασσόμενη προθεσμία μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα 

ημερών. Η ειδική πρόσκληση και η προθεσμία που ορίζεται με αυτή δεν ανατρέπουν τις συμβατικές 

υποχρεώσεις του αναδόχου για την εμπρόθεσμη εκτέλεση της υπηρεσίας. Ειδική πρόσκληση μπορεί να σταλεί 

στον ανάδοχο καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης, μέχρι την οριστική παραλαβή. Εάν ο ανάδοχος δεν 

ανταποκριθεί εμπρόθεσμα στην ανωτέρω ειδική πρόσκληση, η Υπηρεσία μπορεί να επιβάλλει τις κυρώσεις 

σύμφωνα με τα άρθρα 72, 203, 207, 213, 218, 220 του Ν.4412/2016. Η κήρυξη οικονομικού φορέα ως 

εκπτώτου γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 203 και 204 του Ν.4412/2016. 

 

ΑΡΘΡΟ 10ο: ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Ο πάροχος υπηρεσίας, το πρώτο δεκαήμερο του μήνα θα εκδίδει τιμολόγιο με το ποσό που αντιστοιχεί στον 

μήνα αυτό, σύμφωνα με την συμβατική δαπάνη πλέον του αναλογούντος Φ.Π.Α. Η μηνιαία συμβατική δαπάνη 

υπολογίζεται σύμφωνα με την οικονομική προσφορά του. Τα τιμολόγια θα κατατίθενται στην αρμόδια 

υπηρεσία με σκοπό την ολοκλήρωση της διαδικασίας που απαιτείται για την πληρωμή του.  

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται μετά την έκδοση βεβαίωσης παραλαβής των παρεχόμενων 

ανά μήνα υπηρεσιών (παραδοτέα) από την αρμόδια επιτροπή, τιμολογίου του αναδόχου και την προσκόμιση 

των νόμιμων παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 5 

του ν. 4412/2016, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες 
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υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή. 

Σύμφωνα με τα άρθρα 148 έως και 154, τμήμα δεύτερο «Εναρμόνιση του Νομοθετικού Πλαισίου με τις 

Διατάξεις της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Απριλίου 2014 

για την Έκδοση Ηλεκτρονικών Τιμολογίων Στο Πλαίσιο Δημοσίων Συμβάσεων (EE L 133)» του ν.4601/2019 

(ΦΕΚ 44 Α’/09-03-2019) και την 52445 ΕΞ 2023/04-04-2023 (ΦΕΚ 2385 Β’/12-04-2023) ΚΥΑ των Υπουργών 

Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Υποδομών και Μεταφορών και Επικρατείας, όπως έχουν 

τροποποιηθεί και ισχύουν, όλοι οι οικονομικοί φορείς υποχρεούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικά τιμολόγια (e-

invoice) που είναι σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Πρότυπο έκδοσης ηλεκτρονικών τιμολογίων (PEPPOL) και τον 

Εθνικό Μορφότυπο ηλεκτρονικού τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων (B2G – Business to 

Government) κατά τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 63446/31-05-2021 (ΦΕΚ 2338 Β’/02-06-2021) ΚΥΑ των 

Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Επικρατείας, όπως ισχύει. 

Διευκρινίζεται ότι, κατά τη συμπλήρωση των πεδίων του ηλεκτρονικού τιμολογίου, στο πεδίο ΒΤ-11 «Στοιχείο 

αναφοράς αγαθού/υπηρεσίας/μελέτης/έργου (Project Reference)», το οποίο χρησιμοποιείται ως 

Αναγνωριστικό Σύμβασης για τον τύπο του προϋπολογισμού, θα λάβει την τιμή 3|ΑΔΑ Ανάληψης. 

Οι τιμές δεν υπόκεινται σε καμία αναθεώρηση αλλά παραμένουν σταθερές και αμετάκλητες καθ' όλη τη 

χρονική διάρκεια που θα εκτελείται η εργασία. Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ εγγυάται το σταθερό και αμετάβλητο της 

συμφωνημένης τιμής ανεξάρτητα αν στο χρονικό διάστημα που ορίζεται σαν χρόνος παράδοσης της εργασίας, 

υπάρξουν αυξήσεις οποιουδήποτε κόστους και από οποιοδήποτε λόγο στην τιμή μονάδας. 

 

ΑΡΘΡΟ 11ο: ΦΟΡΟΙ – ΤΕΛΗ – ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ – ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ 

Στη συμβατική αξία των Υπηρεσιών, εκτός του Φ.Π.Α., διενεργούνται όλες οι νόμιμες κρατήσεις (και τα τέλη 

χαρτοσήμου) οι οποίες βαρύνουν τον ανάδοχο. Τα παραπάνω ποσά έχουν περιληφθεί στην προσφερόμενη 

από τον Ανάδοχο τιμή και καμία αμφισβήτηση δεν είναι δυνατό να προκύψει ή ενδεχόμενη απαίτηση του για 

επιπλέον καταβολή αποζημίωσης σ’ αυτόν για τις παραπάνω δαπάνες. Ο Ανάδοχος υπόκειται σε όλους τους 

εκ των κειμένων διατάξεων φόρους, τέλη και κρατήσεις που θα ισχύουν κατά την ημέρα του διαγωνισμού. 

Επίσης, τον Ανάδοχο βαρύνουν τα έξοδα δημοσίευσης της δημοπρασίας (και τυχόν επαναληπτικής) όπως 

προβλέπεται στο άρθρο 4 του ν. 3548/2007 όπως τροποποιήθηκε με το ν. 5005/2022 («...4. Οι δαπάνες 

δημοσίευσης της διακήρυξης, καταβάλλονται από τον φορέα που έδωσε την εντολή καταχώρισης στην 

εφημερίδα, εντός των προθεσμιών του άρθρου 69Ζ του ν. 4270/2014 (Α’ 143). Σε περίπτωση ανακήρυξης 

αναδόχου της δημοσιευόμενης διαδικασίας, οι ως άνω δαπάνες παρακρατούνται από τον φορέα και 

αφαιρούνται από το τίμημα που οφείλει στον ανάδοχο για το σχετικό έργο ή προμήθεια.») 

 

ΑΡΘΡΟ 12ο: ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο Ανάδοχος οφείλει - με μέριμνα και δαπάνη του - να συνάψει ασφαλιστικές συμβάσεις που να καλύπτουν 

κατ' ελάχιστον τις ασφαλίσεις (πρόσωπα και αντικείμενα ασφάλισης) που αναφέρονται στο παρόν άρθρο. 

Κατά τη σύναψη των ασφαλίσεών του ο Ανάδοχος οφείλει να λαμβάνει υπόψη του και να συμμορφώνεται με 

τις διατάξεις της κείμενης Νομοθεσίας (Ν.Δ. 400/1970, Π.Δ. 118/1985 κλπ.), όπως ισχύει κατά την ημέρα 
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σύναψης των ασφαλιστικών συμβάσεων. Ομοίως οφείλει να έχει υπόψη του την περί ασφαλίσεων Νομοθεσία 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να συμμορφώνεται προς τις διατάξεις των Κοινοτικών Οδηγιών. 

Ο Ανάδοχος οφείλει να συμμορφώνεται με τους όρους των ασφαλιστηρίων. Οι παρεχόμενες ασφαλίσεις δεν 

απαλλάσσουν ούτε περιορίζουν κατά οποιοδήποτε τρόπο τις υποχρεώσεις και τις ευθύνες του Ανάδοχου που 

απορρέουν από τη σύμβαση και ο Ανάδοχος παραμένει αποκλειστικά υπεύθυνος για την αποκατάσταση 

ζημιών σε πρόσωπα ή / και πράγματα. 

Οι ασφαλίσεις περιλαμβάνουν: 

 Ασφάλιση του προσωπικού των υπηρεσιών πυρασφάλειας 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να έχει ασφαλισμένο στον ΕΦΚΑ και κάθε άλλο αρμόδιο ασφαλιστικό ταμείο το 

σύνολο του προσωπικού που απασχολεί ο ίδιος, σύμφωνα με την (εκάστοτε) ισχύουσα Νομοθεσία. Το πάσης 

φύσεως και ειδικότητας προσωπικό για την εκτέλεση των υπηρεσιών αμείβεται και ασφαλίζεται αποκλειστικά 

από τον ανάδοχο. Απαγορεύεται ρητά η απασχόληση ανασφάλιστου προσωπικού. Σε περίπτωση 

απασχόλησης αλλοδαπών, θα πρέπει αυτοί να κατέχουν νόμιμη άδεια εργασίας, θεωρημένη από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες. 

 Ασφάλιση αστικής ευθύνης έναντι τρίτων 

Η ασφάλιση αστικής ευθύνης έναντι τρίτων, αφορά την κάλυψη ζημιών ή βλαβών που τυχόν θα προκληθούν 

στο κτιριακό συγκρότημα ή στις εγκαταστάσεις της αναθέτουσας αρχής, στο εργαζόμενο σε αυτήν προσωπικό 

ή σε οποιονδήποτε τρίτο, από υπαιτιότητα του αναδόχου ή των υπαλλήλων του ή των προστηθέντων του, 

ανεξάρτητα από τον αριθμό των παθόντων, οι οποίοι τυχόν θα εγείρουν αξίωση αποζημίωσης κατά τη 

διάρκεια της ασφαλιστικής περιόδου. Θα καλύπτονται επίσης και ζημιές σε όμορες ιδιοκτησίες / 

εγκαταστάσεις. 

 Ασφάλιση αυτοκινήτων 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να έχει ασφαλισμένα σε ασφαλιστική εταιρεία, σύμφωνα με την ισχύουσα 

Νομοθεσία, τα αυτοκίνητα που προορίζονται για τις ανάγκες και την εξυπηρέτηση των υπηρεσιών 

πυρόσβεσης, σύμφωνα με τις ισχύουσες σχετικές διατάξεις. Υπεύθυνος για την τήρηση των όρων και τη 

πυρόσβεση των ανωτέρω Ασφαλιστηρίων είναι ο Ανάδοχος, ο οποίος υποχρεούται να τα επιδεικνύει στην 

Επιβλέπουσα Υπηρεσία για έλεγχο, όποτε του ζητηθεί. 

 Διάρκεια της Ασφάλισης 

Η ευθύνη της ασφάλισης αρχίζει με την υπογραφή της Σύμβασης και λήγει με την Οριστική Παραλαβή των 

υπηρεσιών. 

 

ΑΡΘΡΟ 13ο: ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Κατά την εκτέλεση των δημόσιων συμβάσεων, οι οικονομικοί φορείς τηρούν τις υποχρεώσεις τους που 

απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που 

έχουν θεσπισθεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις 

περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα X του 

Προσαρτήματος Α΄ του Ν.4412/2016. 
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Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων ελέγχεται και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση 

των δημοσίων συμβάσεων και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της 

ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους. 

Ίλιον, 26.02.2024 
 

Η Συντάξασα 
 
 
 
 

Μ. Λιούλια 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη 

Δ/νσης Διοικητικού Οικονομικού 

 

Α. Χαλιμούρδα 

Η Γενική Διευθύντρια του Φ.Δ. 
 
 
 
 

Α. Μεθυμάκη 
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